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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、大不列颠潮湿阴冷的天气迫使鞋匠使用了一种更为费时的制作方法：固特异工艺。双重的车缝将鞋面与鞋底牢固地夹结成一体，使鞋体能承
受最大程度的挤压；而鞋中底和大底间形成的空腔，可以隔绝潮气；软木层的铺设，保证了皮鞋的最大透气性。这种创造性设计和结实的外观

恰好与当时的潮流完美契合，当绅士们在购买宽肩阔腿西服套装时，常常会挑上一双牛津鞋与之搭配。

下列说法与原文不符的是（　　）。

 A． 固特异工艺相对耗时

 B． 固特异工艺既能隔绝潮气又能保证透气

 C． 创造性的设计和结实的外观是当时的潮流

 D． 宽肩阔腿的西服套装与牛津鞋是当下流行搭配

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，由“恰好与当时的潮流完美契合”可知，宽肩阔腿的西服套装与牛津鞋是当时的潮流，而非“当下”。

2、从国际上看，全球经济增长动力减弱、国际大宗商品价格下跌，一些先行指标回落。从国内来看，出现产业转型升级、去杠杆的阶段性阵痛
及市场周期震荡的短期效应。这些因素都使我国经济面临近年来少有的复杂局面。不难发现，当前经济下行压力加大的一大症结是，在“逆周
期”和不利条件下，国内市场活力释放不足，未能有效发挥“下降缓冲”和支撑功能，市场爆发力未能最大限度地转化为推进经济高质量发展的改
革力、创新力和增长力。

这段文字意在分析：

 A．全球经济动荡对我国产生的影响

 B．当前我国经济下行压力加大的原因

 C．促进国内经济高质量发展的主要因素

 D．释放国内市场活力的重要意义

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇通过“从国际上看”和“从国内来看”并列两方面介绍背景，指出“这些因素”使我国经济面临复杂局面，随后指出当前经
济下行压力加大，并通过“一大症结”分析了原因，即“国内市场活力释放不足”，后文对市场活力释放不足是如何影响当下经济
的进行了解释说明，故文段为分总分结构，重点强调国内市场活力释放不足造成当前经济下行压力加大，对应B项。

A项，“全球经济动荡”对应文段首句，为背景引入的一部分，表述片面且非重点，排除；

C项，“高质量发展”对应文段尾句，为解释说明部分，非重点，排除；

D项，“国内市场活力”对应文段原因部分的内容，缺少文段核心话题“经济下行压力加大”，且“重要意义”反推文段应为意义好
处的论述，与文段不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《半月谈评论 | 激发市场主体活力，顶住经济下行压力！》

3、度过了漫长的中世纪之后，西方社会迎来了文化启蒙的思想大解放时期。这一时期，西方的哲学家将本体论的问题抛在了一边，            地
研究起了认识论，也就是“人如何认识外在世界”的问题。外在世界        可以认识？这在我们普通人看来根本不是一个问题，        在哲学家眼
中，这却是一个很大的问题。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．聚精会神 如何 或者

 B．一本正经 居然 然而

 C．心无旁骛 难道 不过
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 D．专心致志 是否 但

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，横线处所填词语搭配“研究”，根据“将本体论的问题抛在了一边”可知，人们现在专心研究认识论，横线处所填词语应
体现专心的意思。A项“聚精会神”指集中精神，集中注意力，C项“心无旁骛”形容心思集中，专心致志，D项“专心致志”形容一
心一意，聚精会神，三者均能体现专心的意思，保留。B项“一本正经”形容很规矩，很庄重，与文意不符，排除。

第二空，根据文意可知，横线处所在句子应当是一个问题。A项“如何”和D项“是否”填入横线处可以构成一个问题，保留。C
项“难道”填入横线处使所在句子为反问句，“外在世界难道可以认识？”即外在世界不可以认识，不是一个问题，与文意不符，
排除。

第三空，横线前阐述普通人认为这根本不是一个问题，横线后阐述哲学家认为这是一个很大的问题，横线前后构成转折，D
项“但”为转折标志词，置于此处恰当，当选。A项“或者”并不能体现转折关系，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《不可不知的1000个哲学常识》

4、研究表明，衰老导致神经前体细胞表面的主要组织相容性复合体I类分子（MHC-I）下调，造成免疫耐受缺失，激活免疫监视，导致神经前体
细胞被免疫细胞清除。免疫细胞通过细胞表面的“自我识别分子”来识别敌友。MHC-I就是神经前体细胞的“自我识别分子”，衰老导致其中一些“标
记”变得模糊或者消失，使免疫细胞自我识别能力下降，就会“敌我不分”，清除它们认为异常或者发生变化的细胞，从而损伤衰老大脑中的神经
前体细胞。如果通过药物或者抗体的手段，把脑内的免疫细胞定点清除，有可能改善神经再生和认知功能，延缓脑衰老。

这段文字意在说明：

 A．提高MHC-I水平有助于延缓人脑衰老

 B．人体免疫系统是大脑衰老的“加速器”

 C．衰老细胞能激活并干预正常免疫系统

 D．衰老大脑中特定免疫细胞有重要作用

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇介绍了衰老会让神经前体细胞表面的MHC-I分子下调，造成免疫耐受缺失，并最终导致神经前体细胞被免疫细胞清
除。接着具体介绍了免疫细胞通过细胞表面的MHC-I分子来识别敌友，并指出衰老会让某些MHC-I分子“标记”变得模糊或消
失，让免疫细胞清除被它们所认为异常或发生变化的细胞，从而损伤衰老大脑中的神经前体细胞。尾句指出如果能通过药物
或抗体的手段将脑内免疫细胞定点清除则有可能延缓大脑衰老。故文段围绕“免疫细胞”与“大脑衰老”的话题，介绍了免疫细胞
是如何导致大脑衰老的，对应B项。

A项，文段尾句指出延缓大脑衰老是通过“把脑内的免疫细胞定点清除”，而非“提高MHC-I水平”，且偏离“免疫细胞”的话题，
排除；

C项，文段强调的是“大脑衰老”，“衰老细胞”范围扩大，且文段并未提及“干预正常免疫系统”，排除；

D项，“重要作用”表述不明确，文段强调的是免疫细胞对衰老大脑的负面作用，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《人脑衰老退化，免疫系统竟是“加速器”》

5、各国由于历史文化传统各异、社会经济发展水平参差不齐，对保护和发展人权的方式和看法也不尽相同。这一状况不应成为国与国之间互相
对抗和施压的理由，而应成为相互交流、加强了解的现实背景。美国政府应______国内的人权问题，______自己在国际人权领域的所作所为。
热衷于每年发表别国人权报告谴责别国的人权，效果______适得其反。
依次填入横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 审视　反省　可能

 B． 重视　反思　可能

 C． 关注　反思　只能

 D． 正视　反省　只能

《正确答案》
D
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《答案解析》
第一空“审视”指仔细看。“正视”指用严肃认真的态度对待，不躲避，不敷衍。“反思”指思考过去的事情，从中总结经验教训。
“反省”指回想自己的思想行动，检查其中的错误。作者对美国政府在国际人权领域的所作所为持批评态度，用“正视”更符合语
境。第二空，对于所作所为，应该“反省”。第三空，“效果适得其反”承接上句，应选“只能”。因此答案选D。

6、下列选项中，引用诗文不恰当的一项是：

 A．跨入1997年以后，北京的互联网开始火起来，大街小巷开始遍布着网络公司，开枝散叶般，真是“忽如一夜春风
来，千树万树梨花开”。

 B．从上海外滩眺望对岸浦东，可以清晰地看到东方明珠的11个大小不一、错落有致的球体从天空串到草地上，恰
似“大珠小珠落玉盘”。

 C．幸福是很难得到的，容易实现的是某一时某一刻的快活，而幸福就是追求幸福的过程，因为永远有要超越和实现
的，永远有擦身而过转瞬即逝的，“曾经沧海难为水，除却巫山不是云”，真到了那种境界也没什么意思。

 D．人有思想，有意识，有意志，有理智，有精神力量，在生命的河流中，可以劈波击浪，排除险阻；也可以激浊
扬清，“出淤泥而不染”。问题的关键在于：在复杂多变的环境面前，能否时刻保持一副清醒的头脑。

《正确答案》
C
《答案解析》

C项，“曾经沧海难为水，除却巫山不是云”意思是爱情之深广笃厚，强调专一，除了爱人就不会看别的人。而句子强调幸福不
易得到，人到了每个阶段都有新的经历，幸福重在过程，意思不一致，引用不恰当，当选；

A项，“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”意思是就好像一夜吹风，千树万树、漫山遍野的梨花竞相开放，强调好事来的很突
然，速度快，范围大，句子强调互联网发展迅速，符合句义，引用恰当，排除；

B项，“大珠小珠落玉盘”意思是就像大珠小珠一串串掉落玉盘，有高低错落之意，符合句义，引用恰当，排除；

D项，“出淤泥而不染”意思是生长在淤泥中，而不被污泥所污染，强调处于污浊环境保持纯洁品格，对应“在复杂多变······清
醒的头脑”，符合句义，引用恰当，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

7、人体组织是由细胞构成的，而细胞膜的主要成分就是磷脂——磷酸与某些有机化合物中的羟基形成的酯。例如，甘油含有3个羟基，如果2个
与脂肪酸成酯，1个与磷酸成酯，这就是甘油磷酸酯。磷脂与其他的酯类化合物一样，往往一头是长的碳链，另一头含磷原子。碳链的一头亲油
（疏水），而含磷的那一头则亲水（疏油），形成两性分子。有的磷脂能够整整齐齐排列起来，亲水的靠在一起，亲油的靠在一起，形成一层

膜。两层这样的膜紧紧地靠在一起，每一层膜中间又夹杂着蛋白质、糖脂、胆固醇等，就形成了细胞膜。

根据这段文字，下列判断错误的是：

 A．磷酸和羟基是形成细胞膜的要素

 B．细胞膜形成与磷脂两性分子有关

 C．磷脂与其他酯类化合物存在共性

 D．磷元素在细胞中往往是整齐排列

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，根据“而细胞膜的主要成分就是磷脂——磷酸与某些有机化合物中的羟基形成的酯”可知，磷酸和羟基形成的酯是形成细
胞膜的主要成分，故“磷酸和羟基是形成细胞膜的要素”表述正确，排除；

B项，根据“磷脂与其他的酯类化合物一样，往往一头是长的碳链，另一头含磷原子。碳链的一头亲油（疏水），而含磷的那
一头则亲水（疏油），形成两性分子”与“亲水的靠在一起，亲油的靠在一起，形成一层膜。两层这样的膜紧紧地靠在一起
······就形成了细胞膜”可知，磷脂两性分子形成的膜靠在一起夹杂其他物质形成细胞膜，故“细胞膜形成与磷脂两性分子有
关”表述正确，排除；

C项，根据“磷脂与其他的酯类化合物一样，往往一头是长的碳链，另一头含磷原子”可知，“磷脂与其他酯类化合物存在共
性”表述正确，排除；

D项，根据“有的磷脂能够整整齐齐排列起来”可知，是“磷脂”整整齐齐排列，“磷元素”偷换概念，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《人体离不开的磷元素》

8、人类历史上，技术革命往往和社会发展的______相互作用，互为因果。今天，以微博为代表的互联网技术应用正______着它推进社会生活
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